事情,以回復社會的正常秩序。

央全力挺梁 護法治秩序

聽取「佔中」情況匯報「疾風知勁草」讚特首靠得住

習近平重申三個「堅定不移」

★堅定不移貫徹「一國兩制」方針和基本法

★堅定不移支持香港依法推進民主發展

★堅定不移維護香港長期繁榮穩定

近平昨日聽取梁振英對香港當前形勢和特區政府工作的匯報, ➡ 中共中央政治局委員、中央政策研究室主任王滬寧,中共中央 政治局委員、中央書記處書記栗戰書,國務委員楊潔篪,港澳辦主任 王光亞等會見時在座。

冀把握歷史機遇依法普選

習近平在會見中說,中共十八屆四中全會提出了全面推進依法治國 總目標,強調依法保障「一國兩制」實踐,保持香港、澳門長期繁榮 穩定,依法保護港澳同胞利益。這是我國推進國家治理體系和治理能 力現代化邁出的重要一步,對全面準確貫徹「一國兩制」方針和香港 基本法、促進香港長治久安具有重要意義。法治是香港長期繁榮穩定 的重要基石。中央政府充分肯定、全力支持行政長官和特區政府依法 施政,特別是為維護法治權威、維護社會秩序所做的大量工作。

習近平重申,中央政府將繼續堅定不移貫徹「一國兩制」方針和香 長期繁榮穩定。希望香港各界在行政長官梁振英和特區政府帶領下, 把握歷史機遇,依法落實普選,共同譜寫香港民主發展新篇章,保持 香港社會穩定和廣大市民安居樂業。

港府每天向中央匯報「佔中」

梁振英在會見中介紹了香港過去一個多月的「佔中」事件,提到特 區政府每天都有向中央匯報情況。他説,「佔中」是香港回歸以來最 大規模的群眾事件,對香港法治和社會秩序造成衝擊,也反映香港社 會對政改的不同看法。他表示有信心以特區政府的自身能力,在社會 各界的支持下,按照香港法律處理好「佔中」,恢復香港社會正常秩 序,維護香港的法治,力求在2017年落實普選行政長官。

見後對媒體透露,此次長達40分鐘的會見比原計劃超時10分鐘,習 近平以「疾風知勁草,板蕩識忠臣」讚揚梁振英在關鍵時刻靠得住, 愈戰愈勇,迎難而上,與中央步伐一致,中央將一如既往繼續支持梁 振英和特區政府依法施政,鼓勵特區政府放膽去做。

對於政改問題,梁振英説習主席和中央很了解香港「佔中」各方面 的事態,亦很清楚香港各方面不同的想法和意見,包括學聯堅持「公 民提名」的看法。他説,中央領導人或具體負責政改事務的中央官員 已解釋人大常委會的政改決定中沒有「公民提名」,那是因為基本法 規定由提名委員會提名特首候選人。梁振英認為,中央對政改的立場 有兩個要點:一是支持香港實行行政長官普選,第二是依法辦事

習近平指「佔中」挑戰中央

據參與會見人士透露,習近平在閉門會面中表示,中央政府充分掌 握香港情況和「佔中者」訴求,明白「佔中」事件挑戰很大,認為這 不僅是挑戰特區政府,挑戰管治,還挑戰中央。對於外部勢力,習主 席説中央已和外國政府説明政改是中國內政,不容其他國家干預 至於特區政府向港澳辦提交「民情報告」及政改第二輪諮詢,梁振 英表示特區政府正密鑼緊鼓進行



亂世・忠臣・堅韌

日在會見香港特首梁 振英期間,據悉以「疾風知勁草,板蕩 度讚揚梁振英作爲特首,面對當前香港 難關仍能迎難而上的從政風骨。

識誠臣」句在清代編修的《佩文韻府》 則引作「板蕩識忠臣」,前兩句已成爲

「板蕩識誠臣」句中的「板」、 「蕩」都是《詩經》的篇名,譏諷周 識忠臣」來形容香港情況和梁振英,高 厲王治國沒有綱紀,後來用作亂世的 代稱,也指社會上的大動亂。這兩句 話的意思是,只有在狂風下才能看出 「疾風知勁草,板蕩識忠臣」出自唐 草的堅韌與否,只有在亂世中才能看 太宗李世民的五言絕詩《贈蕭瑀》,全 出誰是忠臣,比喻危急中能識別忠 詩爲「疾風知勁草,板蕩識誠臣。勇夫 貞。習近平昨日憑詩寄意,讚揚梁振 安知義,智者必懷仁。」其中,「板蕩 英作爲香港特首在難關面前够「堅 韌」、靠得住,可以說是對 CY 的高 ■香港文匯報記者 馬靜 度評價。

香港文匯報訊 (記者 馬靜 北京報道) 各 界密切關注滬港通何時啟動,特首梁振英昨 日表示,已趁昨日與國家主席習近平會面期 間,再次表達希望盡早開通「滬港通」的願 望。他指出,有關部委近期將公佈「滬港 通」啟動時間。不過,他同時強調,金融市 場需要良好法治和社會秩序支持,各界應配 合推動香港金融市場發展,不應進行任何影 響法治和社會秩序的活動。

昨日在北京人民大

習近平昨日聽取梁振英對香港當前形勢和 特區政府工作情況的匯報。梁振英隨後接受 傳媒查詢時提到,他曾一再向中央表示滬港 通及早開通有利於香港、有利於國家、有利 於兩地的金融事業發展,昨日與習主席會面 期間已再度表達這個要求和願望。他説,中 央很重視和支持滬港通,有關部門近期將公 佈啟動時間。

冀各界尊重法治 莫礙金融發展

對於「佔中」事件會否影響滬港通啟動, 梁振英説,發展金融市場,包括滬港通,社 會秩序和法治十分重要。他舉例説,金融買 賣時常依靠一紙合約,需要雙方尊重合約條 文和精神,其中交易可能涉及幾千萬以至乎 幾十億元。他認為,香港能夠成為國際金融 中心和國家一個主要的金融中心,是由於香 港具備健全法律,更重要是市民具備守法和 尊重法治的精神。他希望社會各界能支持和 配合香港金融市場的發展,不要做任何破壞 社會秩序、影響法治的事情。

財政司司長曾俊華昨日則在網誌撰文重 申,滬港通的籌備工作已基本完成,他和各 界一樣,都期待好消息盡快來臨。

■梁振英在京接受採訪時表示,港府會依 靠自身的力量及有關法律,處理好「佔領 中環」行動及其所引發的事件。 中新社



經合組織工商領導人峰會作主旨演講 時首次提出「亞太夢想」,希望打造 亞太地區的互聯互通。特首梁振英指

出,香港高度國際化,金融優勢強,無疑是國家聯 繫亞太的「超級聯繫人」。他希望香港能發揮好 「超級聯繫人」角色,為國家的「亞太夢」積極謀 劃,作出貢獻。

習近平作主旨演講結束不到半小時,便馬不停蹄 在人民大會堂會見梁振英。昨日中午,梁振英在會 見習近平後隨即在接受傳媒訪問中提到,在亞太地 分突出的。」 區的互聯互通中,香港無疑是很好的「超級聯繫 人」,既能聯繫國內,又能聯繫國外。

亞太地區的互聯互通是本次峰會重點討論的主題 之一。就香港在此方面可扮演的角色和發揮的作 用,梁振英説:「香港是我們國家一個高度國際 化,而且非常開放的一個城市。我過去兩年經常提 出這一個觀點,就是香港是很好的『超級聯繫 人』,而且這觀點也得到逐步的驗證和落實:聯繫 國內,聯繫國外。在這方面香港的功能和作用是十

■國家主席習近平昨日在人民大會堂會見香港特首梁振英。中共中央政治局委

員王滬寧、栗戰書,國務委員楊潔篪、港澳辦主任王光亞等陪同會見。 路透社

金融優勢強 互聯創雙贏

中國致力推動亞太自貿區、梁振英認為、香港 在金融方面具有很強優勢,可在此方面發揮所 長。香港參與亞太自貿區的協作原則,梁振英 引用去年與廣東省省委書記胡春華會面時談到 粤港澳自貿區的協作原則,就是「積極參與、共 同謀劃、互聯雙贏」。

■香港文匯報記者馬靜 北京報道